



■ 小威和沃兹的友情很长久

# 谁虚情假意 谁真情实意

## 说说网坛那些真假朋友

### 体坛话题

职场里，朋友最是难得两字。是当面笑颜，背后冷刀；还是守望相助，肝胆相照？人情冷暖，正面反面，大抵如此。

网球圈，是个大职场。同吃同住同行，却还非要在赛场上分个高下，且事关名誉利益。于是，友情的修炼，成了人性的呼唤。新一季大满贯澳大利亚网球公开赛正如火如荼，重金下的盛事，总容易激发又一波情谊的泡沫。今天，我们来搅一搅网坛的“情深潭水”。

### 反面>>> 彭帅 & 谢淑薇 塑料姐妹花

年岁渐长，职业的发展也不如预期，33岁的彭帅把相当的心思放在了双打项目上。今年来到澳网，她与世界单打排名618位的同胞杨钊煊搭档，这对新组合在正赛首轮便告出局。一度位列世界女双排名第一的彭帅，究竟怎么了？

其实，一切再简单不过。自从与中国台北搭档谢淑薇拆伙后，彭帅再没有找到合适的搭档。这对组合，曾获得12个冠军头衔，涵盖了从国际巡回赛到顶级赛、超五赛、再到皇冠赛，更是揽下过法网、温网和年终总决赛的冠军。相识20年，好姐妹终决裂，难免叫人唏嘘——不过是一对塑料姐妹花。

彭帅多年的教练马伟开来自台湾，所以她也很早便认识了许多当地的球员。12岁那年，彭帅第一次见到谢淑薇。两人都是懵懂，生日又只差四天，在一群西方孩子中间，她们立即亲近了起来。一同比赛，一同分享女孩的心事。其实这些年来，两人分分合合几次，生气时互相“讨伐”，和好了又是“晴天一片”。但去年，一个体能教练彻底斩断了两人剩余的情分。

时间长了，又是搭档，其中牵扯着利益，很多事情便自然而然有了计较，生了嫌隙。当时，谢淑薇找了一位体能师，希望能够和彭帅共用。换言之，也就是两人一起买单。这本是一件好事。在困难的时候，彭帅负担不起，常常“偷”其他球员的体能师，根据别人的空当用上一两个小时，再按时结算。但有了体能师之后，谁用得更多，谁与其更亲密，谁付的钱更多……小问题，成了大障碍，谢淑薇与彭帅决裂。两人在微博上你来我往，相互攻击十余个来回，场面之难看，直逼那些撕破脸离婚的娱乐明星。

事情的结局是，两人见面只作不认，再无半点交流。而重新找来的双打搭档，也再难助两人找到曾经的荣耀。

### 阴阳面>>> 费德勒 VS 德约科维奇 男人弄权谋

传统的认识，男人是干大事的。他们不会为了日常琐碎而翻脸，并且作为天王巨星，总还要维持表面上的气度和涵养。公开场合，费德勒与德约科维奇互相称颂，祥和一片。但事实上，这两位球技与地位处于制高点的男人，却一直是两个阵营的头目。暗流，始终激涌。

这不，在澳网费德勒与德约科维奇又杠上了。这一次，两人争锋的焦点是关于ATP大老板的颠覆与扶持。听上去，倒是让人有些心惊胆战。原来打球打得好，便能“垂帘听政”，左右一切。

现任ATP执行总裁莫德，一直让德约科维奇看不顺眼。作为工会主席，小德拥有一小批追随者。小德和弟兄们希望能够得到更多人的支持，将莫德拉下马来。澳网时间，许多球员都收到了邮件。其中瓦林卡的回复遭到曝光。“你周五发邮件给我们，告诉我们现在需要新的CEO。我完全反对这件事，而且我也知道，很多顶尖球员都完全反对这件事。ATP和包括我在内的众多球员们都在不断努力希望这项运动向前发展。”显然，瓦林卡选择站队瑞士老乡费德勒。在力保莫德的阵营中，当仁不让的带头人正是费德勒。而事实上，他也拥有更多的追随者。

关于ATP当家人去留的争斗，只是这些年费、德两大势力对抗的缩影。从赛事奖金，到球员权益；从费德勒一手筹办的拉沃尔杯，到戴维斯杯改革，再至新设的网球世界杯……这其中，都包含着两人的明争暗斗。大满贯冠军数量，直面较量的胜负，这显然已是更深层的争锋。男人的权谋，玩得更大。 本报记者 华心怡



▲ 2014年法网，彭帅、谢淑薇夺得女双冠军 本版图片 VCG



▼ 2018年ATP年终总决赛前，费德勒、德约科维奇和其他选手在伦敦地铁自拍

### 正面>>> 小威廉姆斯 & 沃兹尼亚奇 患难见真情

小威的脾气不好，名声在外。从裁判到球员，多有得罪。但威姐倒是个性情中人。当莎拉波娃说职业网坛没有真朋友的时候，小威廉姆斯倒是找了个好闺蜜，且友情十年如一日。

小威和沃兹尼亚奇，便是一对真朋友。除了球场上相见，两个一度还是邻居。原来，早些年沃兹尼亚奇的前男友，高尔夫名将麦克罗伊为了表达对丹麦甜心的爱意，以670万美元在佛罗里达买了一处豪宅作为两人的爱巢。没想到，沃兹就此成了小威的近邻。休赛期都住在佛罗里达的她，经常与小威一起训练，一起在街头遛狗，互约下午茶。经过时间的培养，两人的友情种子生根发芽。当麦克罗伊说翻脸就翻脸，从爱意满满到去意决绝后，小威第一时间把肩膀借给了遭遇悔婚的沃兹尼亚奇。“这段时光很难熬，如果没有小威的支持，我想我很难撑得下去。”难得的是，小威还是那个能让你变得更好的朋友。沃兹曾居世界第一，但因为在在大满贯中表现平平被称为第一“水货”。从低谷走来的她，居然迎头赶上，去年澳网夺冠，迎来职业生涯的新生。

从此，姐妹俩更是形影不离。小威喜欢混时尚圈，于是沃兹也迅速入伙，两人经常一起浓妆艳抹出现在全世界的各大时尚派对。她们一起去巴哈马参加迷你铁人三项赛，去麦迪逊花园看尼克斯的比赛。小威的社交网络也见证了她们俩的友谊，她曾写道：我们非常亲密，我们一起哭一起笑，走进彼此的心。认识你是发生在我身上最美好的事之一。

昨日在澳网第三轮中输给莎拉波娃后，沃兹尼亚奇开始一门心思为小威加油：“我相信她一定能再次展现自己究竟有多强。”



■ 昨晚比赛易建联状态依然良好

# 从“小易”到“大哥”

## ——易建联迎来CBA生涯第500场比赛

继本赛季成为CBA历史上第二位“万分先生”之后，昨晚广东队与广州队的德比之战，“本土一哥”易建联再度迎来里程碑之战：这是他的CBA生涯整整第500场比赛。

1987年出生的易建联职业生涯开启很早，从2002-2003赛季进入CBA至今，不知不觉

间他已从当年的“小易”“阿联”，变成现在的“三旬老汉”和“大哥”，当同批球员一个个先后退役时，他却仍然在巅峰。在2007年登陆NBA后，易建联一度离开CBA5个赛季之久，这让他的CBA出场次数距离一众前辈存在差距，但出色的竞技状态让他依然有机会去翻越一个个障碍，迎来一座座新的里程碑。

500场比赛，是对易建联漫长职业生涯的见证，而让中国球迷开心的是，他一直未曾老去，如今仍是中国男篮的核心。本赛季，易建联先是迎来CBA生涯1万分的里程碑，成为朱芳雨之后的第二位CBA万分先生（目前总得分为10461分），后是CBA篮板球总数超过唐正东排名历史第二位，而且很快就有望超越巴特

尔成为CBA历史篮板王，超越朱芳雨的11165分成为CBA历史得分王也只是时间问题。

虽已是“三旬老汉”，是广东队以及中国男篮年龄最大的球员，但易建联的传奇还在继续。如今对阿联而言，数据与里程碑或许并不重要，保持良好的竞技状态，带领广东队去冲击队史第9冠，带领中国男篮在今年的世界杯与明年的奥运会上取得佳绩，才是他更高的追求。广东队今年势头凶猛，一旦能够在本赛季登顶，就将超越八一队的8冠，独霸CBA历史第一，为此易建联一定会全力以赴。

本报记者 李元春